

一群外教和外国留学生,一道湖科校园的异域风景,他们说——

# “我在咸宁挺好的”

文/图 记者 朱亚平 通讯员 刘畅 陈永斌 王扬琴

近段时间,出现在湖北科技学院校园的外国留学生突然多起来。不同的肤色,不同的着装,让湖科园多了一道异域的风景。13日下午,记者走近这样一群外国留学生,了解他们在咸宁的生活。

美国外教ROGER:

## “咸宁是我的第二故乡”

来自美国洛杉矶的ROGER(原名:ROGER LOUIS LAMBERT III),今年62岁,4年前来到咸宁,现在湖北科技学院任英语老师。

在出国前,ROGER一直在洛杉矶一所大学任教,退休后,他致力于英语教育。2013年,ROGER带着英语教育梦来到了咸宁。

刚来到咸宁时,ROGER被学校安排住进了湖北科技学院咸宁校区一栋8层楼的教师宿舍,他抵达的时间与春节相近。

大年三十当天下午,一位邻居敲开了ROGER的宿舍门,邻居手上端着热腾腾的饭菜,还用热情的邀请他五点钟去她家一起吃晚饭。

ROGER现在都记得,当时是一份饺子,一份米饭。“端着饭菜,瞬间就有妈妈的感觉,吃的时候,心里暖暖的,很感动。”

ROGER用三个词形容了他4年内所接触到的咸宁人:“慷慨的、朴实的、热情的”。

现在,只要出了校园,便会有很多人上前跟ROGER打招呼。路边的煎饼果子摊、水果摊老板们一见到ROGER,都会主动跟他说“哈喽”。

在咸宁生活4年,ROGER养成了一个好习惯:每天早上或晚上,便会换上运动装,围着咸安城区主干道跑步。

ROGER说,他跑步是为了看看城区又有哪些变化。“咸宁这几年变化很大,公交车都换成充电的了。”

ROGER会经常通过政府网站,比如咸宁新闻网,了解咸宁的发展情况。他说:“咸宁绿色生态建设工作做得很不错。”

去年,ROGER回国办理学位认证,与父亲交谈时,父亲问ROGER:“还要回去,看来你对咸宁很牵挂。”ROGER回答说:“咸宁是我的第二故乡。”



微观咸宁

自行修理工黄青:

## 天天和油泥打交道

一辆三轮车,被车上的内胎、外胎,车筐等多家什塞得满满当当,这就是今年48岁的黄青(化名)的全部家当。

一年四季,只要天气不是特别恶劣,黄青都会准时出现在摊位修自行车。当天,记者来到他的摊前,跟着他体验其职业的辛酸苦辣。

一见到黄青,他就打开了话匣子:“以前修理自行车是一门手艺,也很清香。现在电动车、汽车慢慢的多了,除了修自行车外,我也偶尔修电动车,但一个月挣得少,刚够养活自己。”他略显无奈。

说话间,一位50多岁的女士骑着一

辆三轮车来到摊位前,“我这三轮车骑起来咯噔咯噔响,帮我看一看。”说完,大妈下车坐到小凳子上,“我这车都换了好几次轮胎了,可是没过几天就坏,现在这车质量怎么这么差。”

“是中轴坏了。”黄青检查完说。记者一边尝试着拆解中轴,但笨手笨脚的,手上一手的黑油泥,还差点弄伤自己。黄青看了,连忙把活接过来。

他一边向记者示范,一边说:“露天修理自行车这一行苦、脏、累,既要懂得技术,样样活儿还得会干,而且还要有把子力气,赚的就是辛苦钱。中午的时候,常常忙得顾不上吃饭,有时一天只能吃上两顿饭,早饭迟一点吃,中午不吃,晚饭夜里再说,这还不说,天天和油泥打交道,一年到头也难换一次新衣服。”

他还表示,夏天尽管风吹日晒,但不算很遭罪。但到了冬天,天寒地冻,但不

能耽搁顾客的事情。拿起的工具都是冰凉的,有时一摸就粘手,补胎要用冰水试漏气,还要经常扒弄外胎,双手裂口往外渗血钻心疼痛。

此时,一名男子推着一辆骑行车来到摊位前。原来,他的车一直掉链子,去了好几个修车铺都修不好。

黄青一听,来劲了,猫着身子前前后后仔细查看。经过观察,原来是车架子焊歪了,导致链子和牙盘不在一条线上。找到原因后,他很快就修好了车。

只要出摊儿,黄青一天都会呆在摊位前。“只要天气允许,早晨六点之前我就会过来。一直等到晚上六七点钟才回去。”

不忙的他也得守在摊位前,有时候一坐就是几个小时。

黄青忧虑:和自行车打了二十多年交道,眼看着上门修车的人越来越少,生意日益清淡,现在街头摆摊的屈指可数,修



车人都是上了年纪的人,年轻人很少学这门手艺,希望这门手艺不要失传。

(记者 赵晓丽)



## 社会广角

### 一件小事起争执——闺密冷战

本报讯 记者朱亚平报道:三个同性朋友,私下关系特别好,却因为一件小事,三人闹翻,目前还在冷战。近日,家住一号桥附近的小周说出了自己最近的烦心事。

小周介绍,她和小婷、小月是前后进入同一家公司工作的同事,彼此志趣相投,相见恨晚,成了无话不谈的闺密。

入春后,三人便私下约着一起去晒太阳泡温泉。而就在此时,小周家里有别人送的两张富余的温泉票。小周便想着,先带没有泡过温泉的小月去酒店那边逛逛,感受一下,到了酒店,再补买一张温泉票,把小婷喊过来。

上周末,小周便带着小月来到了酒店,补好了票,小周便给小婷打电话。小婷推脱现在有事,拒绝了小周的邀约。事后,小周也没有多想,以为小婷那天确实有事,才忘了当初的约定。

再回到公司上班时,小婷却突然不理人了。小周觉得不对劲,在小月的口中,她才知道,小婷因为周末她们两人先去而不等她的事情在生气。

小周心想,既然是闺密,就应该坦然相对。“可小婷都不肯给个解释的机会,大家来说说,我该怎么办呢?”

记者感言:朋友之间的信任和坦诚很重要。希望小婷能早日打开心扉,解开彼此间的误会。

### 沉迷网游难自拔——女子被骗

本报讯 记者赵晓丽报道:“气疯了,我玩游戏居然被骗了。”9日,说起自己的遭遇,崇阳的小汪非常激动。

今年26岁的小汪是一个网游爱好者,一天到晚沉迷于游戏,家人急得不行,但也无法办法。小汪振振有词:“我帮人打游戏升级还能赚钱呢。”

去年冬天,她在游戏上结识了玩家“随风”,对方称自己跟她一样,平时也是替人打游戏升级。看他技艺超群,而且跟自己志趣相投,小汪就开始经常在游戏里聊聊天,合合作。

二人在游戏中相处了一段时间后,“随风”建议合二之力,打造一个精英号,到时卖个好价钱,小汪表示同意。

开账号后,“随风”率先在游戏里充值,小汪更打开了心房。在接下来的日子里,只要账号有需要,小汪也给游戏充钱。

不料,前面有个巨坑等着小汪跳。前段时间,她在登陆该账号时发现:账号里充值的钱及装备全都没有了。

急火攻心的她马上找“随风”,却发现“随风”已将她拉黑,电话也打不通。小汪这才意识到自己被骗了。

记者感言:互联网上是虚拟网络,不管关系打得多火热,涉及到钱的问题,还是得留个心眼。

### 父母微信频“骚扰”——儿女嫌烦

本报讯 记者马丽报道:这段时间,温泉市民杨先生教会年过六旬的父母发微信了。“本以为这是件利于亲情沟通的好事,现在觉得是自找麻烦。”11日,杨先生说,面对父母不断转发的各种信息,他不胜其烦。

杨先生的父母在老家通城,他在温泉上班,平日工作忙,很少回家。为了更好地与父母沟通,他便教父母发微信。

没想到,此后两位老人的微信一发不可收拾。“每天要发10多条微信,从转发的心灵鸡汤到国家大事,到婚姻家庭等各个方面,只要他们觉得有意思就发,我的手机不会就叮叮当当地响。”

最让杨先生受不了的是,每次父母在群里转发的信息,都要再单独给他和他爱人、姐姐、姐夫发一遍,还叮嘱一定要认真学习和践行。现在,他爱人和姐姐姐夫都埋怨他教会父母玩微信。他也多次委婉劝父母不要这样,但父母依然频繁“骚扰”。

“我真是很有点受不了,后悔当初教会他们。所以干脆把他们俩都屏蔽了,我也可以清静一点。”杨先生说。

记者感言:孩子大了外出工作了,空巢老人想念孩子,自然会比较唠叨。建议杨先生多与父母通过电话、视频聊天,多回家看望老人。

### 长辈盲目信养生——全家受苦

本报讯 记者陈希子报道:“如果有天你的家人开始注重养生了,相信我,一定要控制住苗头啊。”14日,咸安的小伟说起了自己的烦心事。

小伟的奶奶刚刚退休,辛苦操劳了大半辈子,头发白了很多。近日,奶奶不知道从哪里听说,用发酵的淘米水洗头,头发会乌黑亮丽。这下好了,小伟家每天淘米的水不能倒掉,全存储在桶里,可是奶奶也不是天天洗头,淘米水放个一两天,就有股子味道。老人还振振有词:“酿酒水也不是这样嘛,得让有益菌发酵出来,洗头才有效果。”

“反正就奶奶一个人用淘米水,不影其他人,可是接下来的事情就始料未及了。”小伟哭笑不得。原来奶奶又听说,将五谷杂粮磨成粉,每天早上吃一碗,预防百病。为了方便实践,老人专门买了个研磨机,什么黑豆、芝麻、枸杞、核桃……每天换着花样给家人熬养生餐。

“再见了,热面,再见了,牛肉粉……你们能想象我每天早上起床,迎面而来的是一碗黑漆漆黏糊糊,什么调料都不加的早餐吗?”小伟在朋友圈感慨。

如果大家不吃,奶奶就唉声叹气。觉得一家人不领情,白费了自己的好心。为了让长辈心情好,众人无可奈何,只好继续当“养生小白鼠”。

记者感言:奶奶关爱家人的心情可以理解,但是要注意方法,否则可能得不偿失。家人可以鼓励老人多多参加户外活动,转移注意力。